

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



Frontului Românesc

REDACTIA și ADMINISTRATIA
12480V, ȘERADA LUNGA Nr. 5.
Telefon 226

Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Realismul d-lui Vaida îi permite să vadă cece alții nu văd, și anume că un singur păcătos, oricât ar fi el de negru, nu poate comite toate păcatele, și rămân destule păcate pe care le comit adversarii păcătosului, în numele virtuții ideale. Fumusul îndemna al d-lui Vaida ar trebui amplificat de ecoul conștiinței naționale”.

„Curentul” din 30 Aprilie 1936.

Curentul național în plină creștere

În vederea apropiatului Congres al organizației Frontului Românesc din orașul și județul Braşov, conducerea dela Braşov a inaugurat Duminecă o campanie de lămurire a țărănimii din județ asupra șintelor urmărite de importanta mișcare națională prezidată de d-l dr. Al. Vaida-Voevod.

Duminecă fruntașii dela centru au ținut două mari întruniri în comunele curat românești: *Țânțari* și *Vădeni*, la cari au luat parte mai multe sute de alegători, urmărind cu un deosebit interes expunerile oratorilor.

La întrunirea din *Țânțari*, care s'a ținut în sala biroului comunal, care deabia a putut cuprinde numeroasa asistență, între cari și un grup mai mare de femei, oaspeții brașoveni au fost salutați de către președintele organizației locale a „Fr. Românesc” d-l *Constantin Tomiani*, fost primar, după care au luat cuvântul d-nii *G. Căteanu*, *V. Branice* și *dr. C. Voicu*. Timp de peste 2 ore oratorii au expus situația politică internă și externă a țării, care, fiind mai mult ca oricând îngrijorătoare, impune solidarizarea tuturor Românilor de sânge într'un front puternic de luptă pentru a putea face față ceasului greu. Față de numeroșii dușmani interni și externi, față de streinii de neamul românesc, cari au acaparat bogățiile țării din cauza luptelor între frați împărțiți în atâtea partide, fiecare Român conștient este dator să îmbrățișeze programul Frontului Românesc care are ca scop final, ca România mare de azi, încheșată cu atâtea jertfe să devină *cu adevărat* a Românilor. Aceste lupte, cari durează dela război încoace, ca și greșelile diferitelor guverne cari au cărmuit țara, sunt cauza situației nenorocite în care a ajuns elementul românesc dominant. Aceste lupte între frați trebuie să înceteze. O nouă luptă națională trebuie să înceapă pentru a recuceri ceea ce s'a pierdut.

Programul acțiunii naționale, inaugurată de d-l dr. Al. Vaida-Voevod, care nu urmărește distrugerea cetățenilor de alte limbi, ci numai repunerea elementului românesc în drepturile sale firești, este bazat pe marele principiu al *proporționalității* în viața publică a țării. În făptuirea acestei proporționalități, elementul românesc îi revin 80 la sută din bogățiile și conducerea țării în toate ramurile vieții publice. Un alt postulat al acțiunii Frontului Românesc este *desființarea trusturilor*, cari scumpesc traiul și împedecă valorificarea produselor țărănimii. Tot astfel programul d-lui Vaida prevede *revizuirea streinilor cari s'au așezat dela război încoace în țară, cu și fără pașapoarte*, pentru ca scotându-i din țară locurile ocupate de ei în diferitele întreprinderi să revină Românilor de sânge. Numai un guvern cu acest pro-

gram de înfăptuire va putea schimba fața țării și va contribui la prosperarea neamului românesc.

Iată pentru ce în primul rând țărănimea noastră, talpa țării, este chemată să se înroleze sub steagul Frontului de luptă românesc, așa cum înainte de război Români din Ardeal și Bănat au fost încheși într'un singur front reușind să-și păstreze timp de atâtea veacuri conștiința națională și să reziste

cutropirii opresorilor de odinioară.

La ora 5½ după amiază a avut loc a doua întrunire în Casa națională din frunțașă comună *Vădeni*, care a fost ocupată până la ultimul loc. Oaspeții brașoveni au fost binevenți de părintele *Al. Florea* printr'o impresionantă cuvântare patriotică. Au luat apoi cuvântul d-nii *G. Căteanu*, *V. Branice* și *dr. C. Voicu* făcând aceleași expuneri ca și la *Țânțari* găsind aprobarea unanimă.

Prelutindenii curentul național este în plină creștere.

Secolul Corporatismului

Teoria corporatismului integral și pur

— Sfârșit —

Partea III. tratează despre morfologia statului corporativ (organizarea corporativă concretă). Se evidențiază aici că principiul corporativ nu este un simplu corectiv al actualei forme de stat, ci un principiu nou. El însemnează desființarea tiraniei bancherilor și plutocrașilor din țările industriale și capitaliste, precum și a boerilor din țările cu mare proprietate agricolă.

Nu ne putem obține de a cita următoarele:

„Contrar doctrinei individualiste, datoria este aceea care crează anumite drepturi, iar nu dreptul care crează numite datorii.

Pentru individualitate dreptul trece înaintea datoriei, fiindcă individul trece înaintea națiunii.

Pentru corporatism datoria trece înaintea dreptului, fiindcă națiunea trece înaintea individului.”

„Monarhia este cea mai indicată formă de stat pentru a asigura buna funcționare a sistemului corporativ.”

„În societatea democratică calitățile demagogice sunt singurele care au preț. Vorbitorul bun, agitatorul care cucerește mulțimile, omul care se pregătește pentru marile răspunderi, vorbind mereu ca un neresponsabil — iată omul ales de către democrație.”

Partea IV. definește corporațiile, cu caracterele organizării și clasificarea lor. Se disting două mari clase: corporații neeconomice (sociale și culturale) și corporații economice. Ele au un caracter public, scop național și putere normativă interioară; în același timp sunt: naționale, unitare, totalitare, deschise și neexclusive. Accentuăm: corporațiile sunt naționale; în sensul că toate organele colectivității naționale trebuie să fie net naționale. Corporatismul nu concepe ca minoritățile să acapeze funcții și poziții sociale de o importanță deosebită în stat. Liberalismul democrat nu poate rezolva această problemă. Statul corporativ va adapta drepturile minorităților etnice, spre a fi în concordanță cu țelurile statului (bineînțeles însă că nu va nega aceste drepturi).

O mare calitate a corporatismului va fi că va dețasa demnitatea și rangul social al meseriei, înălțându-o. D-l M. M. scrie:

„Corporatismul nu spune meseriașului că este suveren, ci îi spune că el îndeplinește un rol atât de folositor ca și ceilalți oameni în viața națiunii și că se poate ridica, în *calitatea lui de cismar*, la viața publică și la parlamentul corporativ. Și aceasta ridică demnitatea profesională lui.”

Moralitatea corporalistă se resumă astfel: Neștiința ca scop, corporația ca mijloc. Moralitatea de partid e următoarea: interesele partidului mai presus de

Statul va fi condus de un con-

interesul națiunii și decât adevărul însuși

În cele ce urmează voi încerca să rezum concepția corporalistă față de corporația agriculturii: Buna organizare a agriculturii însemnează pentru corporatism piatra de încercare a valorii sale practice. Agricultură trebuie să fie degețată de apăsarea cauzată de prețurile scăzute, de impozite și de dobânzi. În modul acesta producția agricolă va fi ușurată. Primul pas spre realizarea echității în schimbul dintre industrie și agricultură va trebui să fie acesta.

Agricultura compunându-se, ca și industria, din ramuri deosebite și distincte de producție, este nevoie de o clasificare în corporații și sindicate de categorii: cultura cerealelor, a plantelor industriale, silvicultura, viticultura, pomicultura, creșterea vitelor, pescăriile, industriile agricole ca atare etc. La acestea trebuiesc adăugate asociațiile pentru ameliorarea pământului asemănătoare celor din Italia fasciștii.

Atunci când vorbim de state, trebuie să observăm că omogenitatea lor face ca unitatea geografică să fie în același timp și o unitate funcțională. Deoarece descentralizarea și organizarea locală optimă se obține acolo unde există o omogenitate cât mai perfectă, rezultă că descentralizarea va fi o caracteristică importantă a organizării agriculturii.

Statul va fi condus de un con-

siliu ales (alegerea, făcându-se între egali, este logică, dar este și necesară). Consiliile acestea vor alege consiliile județene ale cooperăției. În acest sistem ramida de economie și politică, corporativele vor juca un rol important. Căci nu trebuie uitat că ele permit realizarea în mica proprietate a avantajilor aprovizionării, lucrării pământului, vinderii produselor și a creditului, din marea proprietate. Cooperativele sătești devin astfel unități naturale, sub forma de cooperative de cumpărare a instrumentelor și mașinilor, cooperative de vânzare și bănci populare.

Partea V. cuprinde chestiuni privind legislația, guvernul și șeful statului.

Lucrarea d-lui M. Maroliescu este de o ardentă actualitate. Adăogăți farmecul și eleganța stilului în care este expusă și vă veți explica de ce ea constituie o trăsătură luminasă în domeniul literaturii originale economico politice sociale.

Oricine vrea să deschidă gura sau să ia tocul în mână în chestiunea corporatismului trebuie să citească „Secolul corporatismului”.

Oricine va fi cetit „Secolul corporatismului” (cu bună credință, de sigur) se va convinge că: luând ca punct de plecare realitatea lucrurilor; ca drum logic: punctul de sosire nu poate fi decât statul corporatist.

Inginer I. Murăroiu.

Alegerile municipale dela Ploiești

La Ploiești au loc în curând alegerile pentru noul consiliu comunal, la care a depus o listă și Frontul Românesc având în frunte pe cunoscutul nostru frunțaș prahovean și președinte al Frontului Românesc d-l *Grigorie Ivănceanu*. În vederea acestei alegeri s'a ținut Duminecă o mare întrunire la Ploiești în sala cinematografului „Roxy” la care au participat și numeroși muncitori din industria petroli-

Cuvântarea d-lui D. R. Ioanișescu

Într'o recentă cuvântare rostită la Ploiești, d-l prim-ministru s'a ocupat printre altele și de grupările politice naționaliste, pe care d-sa le numește grupări de dreapta, susținând că între guvernul liberal și aceste grupări, nu numai, că n'a existat nici un contact, dar că există un profund abis, atât în ce privește concepțiile cât și metodele întrebunțate de acestea. Desigur, ca principii, nu putem fi alături de guvernul d-lui Tătăreanu, fiindcă noi ținim să realizăm o Românie a Românilor. Astăzi mai toate partidele politice, după ce d-l Vaida-

feră. Cu acest prilej s'au rostit numeroase cuvântări, alegătorii fiind îndemnați să voteze lista Frontului Românesc.

Dela centru a luat parte d-l *D. R. Ioanișescu*, care în cuvântarea sa, des întreruptă de aplauzele numeroasei asistențe, a fixat punctul de vedere al Frontului Românesc față de actualul guvern și față de partidele în luptă. Iată în resumat declarațiile făcute de d-l D. R. Ioanișescu:

Voevod a proclamat *proporționalitatea*, au introdus în programele lor acest principiu. Până și partidele de centru și cele de stânga și extrema stângă, în ce privește primatul muncii românești, nu mai au nimic de obiectat.

Relativ la metode, naționalismul nostru nu exclude democrația. Noi nu suntem pentru dictatura unei minorități. Când 4/5 din populația acestei țări este românească, când cerem ca această populație să cucerească comandamentele economice, pe care nu din vina ei, le-au pierdut și cerem să le cu-

cerească prin consensul unanim al nației, aceasta însemnează, că noi întrebunțăm metode cu care actualii guvernanți nu se pot împăca și că aceste metode nu sunt democratice?

Noi am luat pieptis, *problema trusturilor spoliatoare și a cartelurilor odioase*, cum nimeni altul n'a îndrăznit până acum, și nu ne vom liniști până nu le culcăm la pământ. Aici, într'adevăr, există un abis între concepțiile și metodele Frontului românesc și între guvernul liberal și celelalte partide, fiindcă, în consiliile de administrație ale trusturilor și cartelurilor vești și jumătate din membrii guvernului liberal și jumătate din membrii delegației permanente național-țărăniste încheși la străini.

Am prezentat în Senat trei amendamente cari loveau în delictivele comise de trusturi, spre a fi încadrate în codul penal, iar Senatul, după ce le-a admis, a doua zi a dat un răspuns, fiindcă mafia capitalisă liberală a lucrat peste noapte, pentru ca să anihileze efectul votului din ajun. De trei ani duc lupta în Parlament pentru revindicările muncitorești; ori constă că guvernul liberal nu are un program pentru muncitori fiindcă partidul căruia îi aparține, trage beneficii din industriile și întreprinderile unde se găsesc muncitori români, deaceia am ajuns estăzi, ca să se dea muncitorilor mai puțin decât se dădea prin legea M.șșr dela 1902,

Partidul liberal nu are un program de reforme sociale, noi înă avem în programul nostru 80% reforme sociale și 20% reforme de ordin național și democrat. Programul nostru prevede apărarea micii industrii și vrem ca toate firmurile pentru s'at să fie date în loturi mici, prin bună învoială, micilor industriști și meseriași români.

Nu vom to era ca muncitorii români după o muncă de 30 de ani să fie deși afară printr'un simplu preaviz. Vrem să realizăm desideratul unanım al muncitorimii române, ajunsă la limita puterii fizice și anume: pensia de bătrânețe.

În fața acestor mari probleme de ordin muncitoresc, pe care noi le vrem cât mai curând, ce credeți că gândește partidul național-țărănesc? Că d-l Madgearu împreună cu d-l Mezințescu, acum șef al țărăniștilor din Prahova, au cerut în loc de reforme, în loc de program, desființarea pur și simplu a muncii rului muncii, fiindcă s'a făcut prea mult pentru muncitori.

Să mai lăuță d-l Tătăreșcu, că a făcut o lege pentru majorarea pensiei invalizilor. De t'el ani cer eu ca să se mărească pensia cu 25% în fiecare an, pentruca eroii neamului să aibă o existență omenească conform legii întocmită de mine. D-l prim-ministru vine însă cu o diversivone. Legea despre care vorbește d-se, nu va fi aplicată niciodată, fiindcă nu există în primul rând organul de executie. Căci legea rămâne o simplă bajocură.

Mai spunea d-l Tătăreșcu, că a cerut țării noi jertfe, prin noi impozite și taxe. Și a venit cu trei zile înainte de închiderea Parlamentului cu o taxă asupra uneltelor și obiectelor de fier (plug, tablă de învelit). Dar aceste taxe se iau din punga săracului, nu din punga frusturilor.

Ce vom face noi, venind la putere? Frontul Românesc va elimina într'o lună pe toți pașaportarii, cari înlătură pe Români din viața economică și va impune ca în toate întreprinderile particulare, patru cincimi să fie muncă românească.

Va elimina pe toți cei cari, prin fraudă, au obținut cetățenia română și va realiza primul muncii românești. Cât privește mijloacele de acțiune pentru realizarea acestui vast program de refacere națională și socială sunt îndebște cunoscut. Români, prin adevizua lor, pot grăbi aceste înfăptuiri, spre binele nației, cu un ceas mai de vreme.

Un scurt istoric de actualitate.

Viața politică a minorităților din România

București. Minoritățile din România, cu puține excepțiuni, cum sunt Grecii, Sărbii, Armenii, Slovaci, beneficiind de drepturile civile și politice acordate de Constituție tuturor cetățenilor, fără deosebire de origine etnică, de limba maternă și confesiune, și-au înființat organizațiuni politice proprii, cu programe proprii, luptând fiecare potrivit temperamentului și culturii, pe care o are, pentru realizarea lui.

GERMANII Programul politic

1. Germanii au fost cei dintâi cari s'au încadrat în noua situație creștă de războiul mondial. Încă din vara anului 1919 elementele germane din Transilvania, Banat, Bucovina, Basarabia și Vechiul Regat s'au grupat în „Verband der Deutschen Grossrumänien“, întocmindu și un program politic comun. Acest program are 20 de articole, din cari art. 1-14 cuprind dezideratele politice ale minorității germane, iar restul chestiuni de organizare internă a partidului. Germanii cer, ca printr'o lege fundamentală să li se dea dreptul de a se organiza politicește ca națiune unitară („als einheitliche Nation“) pentru împlinirea misiunii culturale, naționale și economice; să li se dea dreptul de a impune condițional taxă pentru acoperirea nevoilor culturale; dreptul de a putea înființa atât națiunea însăși cât și organizațiile ei și particularii școli și instituțiuni de cultură de orice categorie și grad, de a-și pregăti și alege personalul didactic. Cer apoi pentru Corpurile Legiuitoare sufragiu universal, egal și secret pe baza cadastrului național, asemenea și pentru municipii și comune: organizarea întregel administrațiunii publice (politică, finanțe, justiție, etc.) pe baze naționale, îngăduindu-se uzul limbii materne în toate ramurile și gradele administrației și justiției, atât în contactul cu părțile cât și în redactarea actelor oficiale. Asemenea cer să se înă seamă de limba maternă și în instrucțiua militară. Cer apoi egalitatea cultelor și dreptul lor de a se organiza pe baze naționale autonome: subvenții dela stat pentru instituțiile culturale în proporție cu impozitele plătite de minoritatea germană; dreptul de

a folosi în adresele oficiale către toate autoritățile statului numele germane ale localităților și obligația aceloră de a folosi și ele aceste nume în contactul cu populația germană, asemenea uzul liber al culorilor naționale germane și menținerea pe durată lungă a legilor în vigoare în teritoriile alipite.

Organizarea politică a Germanilor

Conform sfeturilor stabilite în adunarea ținută la 22 Octombrie 1935 la Sibiu, toți Germanii din România formează o „Volksgemeinschaft“, o comunitate națională. Organul suprem al acestei comunități este Volkerratul (consiliul popular), în care e reprezentat Vechiul Regat cu un delegat, Banatul cu 18, Basarabia cu 6, Bucovina cu 5, Dobrogea cu 1, Sătmarul cu 1 și Transilvania cu 17 delegați. Membrii de drept ai Volkerratului sunt: președintele, locțiitorul lui, secretarul general, casierul, apoi referenții chestiunilor de organizare și ai problemelor economice, numiți de președinte. Parlamentarii sunt și ei membrii de drept ai Volkerratului, însă numai cu vot consultativ.

Volkerratul are un comitet executiv, compus dintr'un delegat al Vechiului Regat, 6 ai Banatului, 2 ai Basarabiei, 2 ai Bucovinei, 1 al Dobrogei, 1 al Sătmarului și 6 ai Transilvaniei. Membrii de drept ai acestui comitet sunt: președintele, referenții amintii mai sus și președintele grupului parlamentar german. În fruntea provinciilor se află sfaturile provinciale; astfel avem un „Gaurat“ pentru Bucovina, unul pentru Basarabia, altul pentru Vechiul-Regat, Dobrogea, Sătmar, Banat și Transilvania. Provinciile sunt împărțite în circumscripții și circumscripțiile în comune, așând fiecare „sfatul“ său, ales de adunarea generală a locuitorilor germani.

Germanii au luat dela început, din 1919, parte activă la viața politică parlamentară, prezentându-se în alegeri de obicei în cartel cu partidul dela putere (o singură dată s'au prezentat în cartel cu partidul maghiar) Azi au 3 senatori și 8 deputați.

MAGHIARI

2. Minoritatea maghiară a adoptat la început o atitudine

de rezistență pasivă față de noua patrie, refuzând să participe la viața politică a țării. Numai o mică parte a acestei minorități condusă de câțiva intelectuali, cari au avut dela început viziunea clară a schimbărilor profunde politice ce aveau să urmeze, a încercat să se adapteze noiei situațiuni, luând parte la alegerile din 1919 și reușind să obțină câteva mandate în înființat parlament al României întregite. Restul, cum am arătat a rămas pasiv și după ce tratatul dela Trianon a fost semnat (4 Iunie 1920) și chiar și după ratificarea lui din partea Corpurilor Legiuitoare române (Senatul l-a ratificat la 17 August, iar Camera Deputaților la 26 August 1920, promulgat fiind — cu Decretul Regal No. 2702 din 30 August 1920, și apoi publicat în Monitorul Oficial cu No. 136 din 21 Septembrie).

Minoritatea maghiară a socotit pentru sine obligator tratatul dela Trianon numai după ratificarea lui din partea Parlamentului maghiar (26 Iulie 1921).

Toluși înainte de această dată, și anume la 9 Ianuarie 1921, o parte a înființării maghiari, adunați la Cluj, au constatat oportunitatea organizării maghiarimii. Cu cea mai potrivită formă de organizare a fost socotită o uniune (szövetség pe ungurește) din care să facă parte toți maghiarii, fără deosebire de concepția politică ori socială. Aderenții uniunii porneau din concepția, că tratatul de pace și în special convenția privitoare la protecția minorității din 9 Decembrie 1919, face din minorități organisme de drept public în cadrele statului și astfel uniunea, pe care voiau s'o înființeze, urma în concepția lor, să concretizeze acest organism de drept public care ar fi fost națiunea maghiară din România.

O altă parte a conducătorilor maghiari credea, că organizarea se poate face numai în cadrele unui partid politic. Aceștia au și pus în congresul de organizare, ținut la Cluj în ziua de 15 Ianuarie 1922, bazele „Partidului popular maghiar“. Aderenții uniunii văzând că încercarea lor întâmpină o mulțime de dificultăți insurmontabile — guvernul nu a îngăduit funcționarea — și au înființat și ei, în adunarea ținută tot la Cluj în ziua de 12 Februarie 1922 Partidul național maghiar. La sfârșitul acestui an (28 Decembrie 1922) cele două partide au fuzionat, dând astfel naștere Partidului național maghiar de azi.

„Observator“.

— Va urma. —

Noul episcop al Oradiei

Marele colegiul electoral bisericesc a ales erl episcop al Oradiei pe preotul-profesor Nicolae Popovici, care a obținut 106 voturi din 143 voturi exprimate.

În cuvântarea rostită după alegerea sa P. S. S.) episcopul Nicolae Popovici, care este în vârstă de 33 ani, a spus între altele:

Voi căuta să fiu propovăduitorul unui creștinism viu și dinamic.

„Nu voi uita apărarea drepturilor imprescriptibile ale neamului, asupra teritoriilor cuprinse în frontariile de azi ale țării, frontarii croite cu jertfa vâșii sutelor de mii de eroi căzuți în războiul cel mare. Voi fi paznicul neamului al bisericii și al neamului, la granița de vest a țării“.

Buletinul Poliției.

Sinucidere. Funcționarul particular Meșter Carol, în etate de 45 ani, din Brașov, Mihail Weiss No. 20, s'a sinucis cu mai multe pastile de veronal. Cadavrul a fost găsit pe Valea Răcădăului și după cercetări a fost ridicat și transportat la morgă.

Escrocherie. A fost arestată țigăna Susana Iovij, de 42 ani, din comuna Prejmer, jud. Brașov, care sub forma ghicitului de noroc a escrocat pe femeia Bala Elena din Brașov cu suma de 200 lei, apoi și-a însușit și diferite obiecte de îmbrăcăminte nouă.

Plata pensiilor

Se aduce la cunoștința d-lor pensionari din Brașov că plata pensiilor lunare pe luna Aprilie 1936 a început eri la 28 Aprilie 1936 în zilele fixate mai jos:

Percepția I Brașov:

- In 28 Apr., lit. A. B. C. D. E.
- „ 29 „ „ F. G. H. I. J.
- „ 30 „ „ K. L. M. N. O.
- „ 1 Maiu „ P. R. S. T. U. V. Z.

Percepția II Brașov:

- In 28 Apr., lit. A. B. C. D. E.
- „ 29 „ „ F. G. H. I. J.
- „ 30 „ „ K. L. M. N. O.
- „ 1 Maiu „ P. R. S. T. U. V. Z.

În ziua de 29 Aprilie ora 9 e. m. invalizii cu pensie lunară.

Plata se va face numai persoanelor în drept sau pe bază de procuri autentificate de notarii publici.

Expoziția artiștilor A. Litck și E. L. Krauss se ia ch. de la 1 Mai.

Jamboreea cercetășească dela Poiană (Brașov)

În anul acesta orașul nostru are cinstea să găzduiască pe frumoasele platouri ale Poenii, pe un timp de 20 zile (luna August) cercetașii României Mari. În același timp li revine cinstea de-a găzdui pe musafirii cercetașilor noștri, sosiți de prin alte țări, ca cercetașii francezi, englezi, cehoslovaci, unguri, suedezi, poloni, elvețieni etc. E o cinste pentru orașul Brașov cu atât mai mult, cu cât la alegerea locului jamboreei a 4 a contribuit însuși M. S. R. -gele.

Scopul acestor jamboree, cari se țin din doi în doi ani în țară nu este altceva decât examenul real al activității cercetășești și aprofundarea sufletăscă între cercetași. Dică am căuta istoricul acestor jamboree, am ajunge la concluzia că factorii responsabili ai cercetășiei, cari sunt comandanții noștri, au stabilit, ca un examen, să țină jamboree naționale într'unul din orașele

țării spre a se convinge de capacitatea de muncă și experiență a fiecărui cercetaș la parte și în același timp a putea observa pe comandanții de cohorte.

În urma acestei frumoase inițiative s'a hotărât prima jamboree națională la Piatra Neam. Rezultatul acestei jamboree a întrecut orice așteptări, așa că în programul cercetășesc s'a înăcris și ținerea jamboreelor naționale.

Și iată după Piatra Neam, Sibiu și Mamaia, li revine acum Brașovului cinstea găzduirii acestei adunări a cercetășiei.

Dar organizarea unei jamboree nu este lucru ușor, după cum mulți o cred. În primul rând într'o jamboree sunt necesare diferite îmbunătățiri utile. Trebuie dat cercetașului participant, cât și vizitatorului posibilitatea de a se simți bine în locul ales de jamboree. În primul rând li trebuie o șosea accesibilă, li tre-

bue lumină și apă. Ori în Poiană actualmente toate acestea lipsesc.

Etilii noștri în frunte cu președintele comitei Interimare a Municipiului d-l Dr. Turșin Prișcu, și-au pus întrebarea dacă poate accepta un asemenea angajament, satisfăcând toate aceste inconveniente. Rezultatul este, și acest rezultat trebuie să bucare pe toți brașovenii, că s'a dispus ca prin orice sacrificiu bănesc, ce s'ar impune, să se organizeze această jamboree la Poiană.

Astfel în acest an brașovenii vor avea ocazia să admire frumoasa viață de tabără a celor peste 5000 de cercetași în mijlocul naturii și să rămână impresionati de frumoasele șezători ai Jocuri cercetășești.

Seara, mai ales seara, la șezători, cu strigătele improvizate ale cercetașilor, cu dansurile și recitățile pline de umor, ni se va înăfășia icoana vie a vieții cercetășești. Iar ce impresie mai plăcută îți poate lăsa, decât limbile de foc aruncate ca un mă-

nunchi spre cer, reamintindu-ți crâmpene din viața haiducească a codrului, care este așa de apropiată de sufletul Românului. Însăși viața li a grije a cercetașului din jamboree par' că își lasă urme de regret că nu mai faci parte din mănunchiul lor.

Această jamboree trebuie încurajată de toți brașovenii spre a arăta că într'adevăr nu s'cu înșelat aceia cari au hotărât ținerea ei pe platourile brașovene.

Nicolae Căpățână Turcu, cercetaș senior.

Revista „Prometeu“ și activitatea culturală la sate

După ce numărul 5-6 pe Aprilie—Martie a. c. al revistei brașovene „Prometeu“, susținută cu mari sacrificii personale de cei câțiva intelectuali și publiciști grupăți în jurul ei, a apărut cu un material extrem de bogat și prețios, din domeniul ideologic, literar și critic, cinci din

susținătorii revistei în frunte cu directorul ei, d-nii I. Al. Bran-Lemeny, Dr. M. Suciu Sibianu, prof.-preot Ioan Popa, șef-redactorul Horia E. Frunză și secret. de red. Nae Ieremia, au descins Duminecă în 26 I. c. în comuna Roibav și Feldioara, unde au ținut câte o șezătoare culturală, încununată de cel mai dezăvârșit succes moral.

La Roibav oaspeții au fost salutați de preotul Ioan Maria, iar la Feldioara de câțiva oameni de seamă ai comunei, în frunte cu preotul Ioanovici, care a știut să aduce la șezătoare vre o 150 de steni, cari cu toții au scutit cu atenție încordată frumoasele expuneri în spirit național, moral și religios ale intelectualilor brașoveni grupăți în jurul revistei.

Această activitate a lor merită toată lauda.

Do vânzare două bufete de sufragerie precum și alte mobile. Informațiunel dela ora 1-3 p. m. în Strada Virgil Onișiu Nr. 12. 205 2-3

Adunarea generală

a funcționarilor comunali

Luni 27 Aprilie a avut loc în sala Statului adunarea generală a Asociației funcționarilor Primăriei Brașov.

După ce secretarul Asociației prezintă raportul general asupra activității pe trecut, se citește raportul casierului și al censozilor cărora adunarea le dă desăvârșirea cuvenită.

Comitetul, ca apărător al intereselor profesionale ale acestei categorii de funcționari, într-o așa de scurtă durată, a reușit pe deplin să dobândească frumoase realizări. Astfel s'a obținut reducerea prețului curentului electric, asistența și tratamentul medical gratuit atât pentru funcționarii primăriei cât și pentru membrii familiilor lor și înființarea unui cîmîn de creșterii și odihnă pe Valea Tâmbului, a cărui piatră fundamentală se va pune în curînd.

Ținem să observăm că activitatea comitetului nu s'a mărginit numai la înfăptuirile arătate mai sus. În decursul celor 13 săptămîni, înainte în anul precedent, a rezolvat cu promptitudine o seamă de chestiuni curente. Astfel a acordat împrumuturi unui număr de membri, ajutoare de înmormîntare, ajutoare de boală și alimente în natură, furnizate camerierilor și agențiilor cu ocazia sărbătorilor.

O măsură de prevedere luată cu asentimentul adunării generale este și aceea ca fiecare membru să coltizeze în mod obligatoriu cu 2% din salariul brut lunar. Un sistem bun de economie forțată, care va intra în proprietatea coltizatului numai la îndepărtarea din serviciu, egalarea la pensie, sau în caz de deces la mîna moștenitorilor legatari.

Toate aceste frumoase realizări au darul să imprime Asociației un caracter de matură seriozitate și să o s'îtueze în fruntea asociațiilor similare din țară.

a. v. n.

Dela Liga Culturală-Brașov

Primitm din partea Ligii Culturale din Brașov, spre publicare următoarele:

Pentru a se evita abuzurile pe care pretinși „artiști ai Ligii Culturale”, ajutați de vre un tînar cu prea multă încredere în sine și prea puțină experiență a lucrurilor, ar fi ispitit să le comită, se aduce la cunoștința generală că Trupa Ligii Culturale nu poate da reprezentajii teatrale decât sub conducerea șefului său, dl V. Brezeanu, cu aprobarea d-lui președinte al comitetului central executiv și cu asistența reprezentanților din secțiunile locale ale Ligii Culturale.

Membrii Ligii Culturale din Brașov sunt convocați în adunare generală Luni 4 Maiu, orele 6 p. m. în cancelaria liceului „Dr. I. Meșotă”, la ordinea zilei fiind alegerea delegațiilor la congresul general, ce se va ține la Brașov în zilele de 28 și 29 Iunie și formarea comitetelor organizatoare.

Dacă nu se întrunește numărul prevăzut de statute, adunarea se amîna pentru Luni, 11 Maiu orele 6 p. m.

Administrația Mesei studenților „V. Onișiu” pentru ajutorarea cu masă și medicamente gratuit a elevilor buni dar slătitori dela liceul „A. Șaguna”, mulțumește și pe această cale d-lui Mateiu Boeriu, funcționar în Ministerul de Domenii, pentru darul de 300 lei, făcut în preajma sărbătorilor Invierii Domnului.

100.000 H. P. trec peste microfon

Cine s'a aflat vre-odată în mijlocul unui amfiteatru grec sau roman — nu trebuie să fi fost ch'ar circus maximus sau colosseul, — pe acela l-a preocupat de sigur și felul cum eroii tragediilor, comediilor și jocurilor satirale, sau anunțătorii cerasilor au știut să se facă înțeleși masei populului. Măscă oferea, chiar la mari depărtări, impresia feței, cu toată rigiditatea ei; colurnul și picoroangele dădeau actorilor proporții mari, vizibile chiar dela câteva sute de metri. Minunatele versuri însă se pierdeau, în cea mai mare parte, cu toată acustica bună, în spațiul larg, neputînd fi auzite, și era un noroc, că actorii cunoșteau aproape toate bucățile pe deoaste.

Problema transmiterii vocii — fie într'un teatru pentru mulțimi, fie în uriașe adunări populare — a rezolvat-o timpul nostru prin microfon. Aceasta o știu azi și copiii. Greutățile, pe care le mai întâmpină și azi executarea practică a unei atari probleme, s'au putut constata și deună-zi, cu ocazia reprezentării marel revistă „100.000 H. P.” la Berlin. Soluționarea excelentă a acestor probleme tehnice constituie cel mai bun certificat pentru tehnicienii participanți.

Firește, că nu constituie nici o greutate transmiterea vre unui discurs, a cântării sau muzicii unor coruri în picioare, sau a unor instrumente, însă problema devine dificilă în momentul cînd este vorba — ca în speță — să se facă înțeleasă tuturor ascultătorilor, cu toate nuanțele, o revistă în stil mare, care se reprezintă totde-odată în părțile opuse ale unui local uriaș și al cărei avînt nu este numai de natură spirituală, ci și fizică. Unul din tehnicienii Radioului ne povestește dificultățile cu cari are de luptat. Mai întîi s'a încercat a se prinde vorba și cântecul din depărtare cu microfonul dirijat. Mergea perfect de bine, dar microfoanele nu erau destul de discrete spre a trece cu auzul cuvîntul prins de ele (cînd acesta răsună din haute — parcururi cu o putere de multe ori insușită). Ele erau prea atente și voiau să înghită fiecare undă de sunet. Urmarea era un urlat indescriptibil; încercarea eșuase.

Dar dacă putea să ajute „unda scurtă”? Ea era doar de bun ajutor în timpul din urmă, la neamărate ocazii, cînd nu se putea instala un microfon cu conductă. Încercarea cu emisiunile de unde scurte, Telefunken, a satisfăcut pe participanți, iar proba generală a provocat o mare bucurie. Artiști și tehnicieni își strîngeau mîinile și se bucurau de succes. Cînd însă s'a făcut o nouă probă, seara, în preajma premierii, regisorii precum și tehnicienii aparatului Telefunken au fost cuprinși deodată de mînie: una din emisiunile cu unde scurte activa pe o undă veșină, iar turburătorul nu putea fi eliminat în nici-un ch'p. În grabă se instalează cu abilitate în podoauna scenei microfoane, cari poartă pe prăjini orificii sonore, așa încît tot ce se vorbește și se cîntă în jurul lor, este prins și condus la centrala amplificatoarelor. Pentru scenele însă, cari se petreceau în mijlocul spațiului uriaș, se luară două microfoane cu conducte lungi și acolo unde se desvolta un dialog și pe planul cel larg, se găsea câte un jucător, care se pricepea să se ascundă abil din fața privitorilor și să prindă fiecare sunet. Pentru inspecții însă s'a înființat o instalație de difuzoare volante, prin care primeau îndrumările necesare.

Teatrul pentru mulțime

Astfel tablourile se succedeau într'un farmec de culori și de sunete. Trăsuri de curse voinicești durdure prin sală și noi ne simțim cu toții în mrejele curselor, cari se țin în fiecare primăvară pe hipodromul Avus din Berlin. Trăsurile de curse au zburat de mul' prin sală, dar tunetele motoarelor și aplauzele masei enorme de privitori mai răsună și acum prin uriașa sală. Cum se poate aceasta? Discurile se sincronizează cu urletul motoarelor și cu aplauzele, atât de abil, încît și privitorul cel mai lipsit de fantezie se crede transpus la Avus.

La modul acesta artiștii și tehnicienii ai aparatului Telefunken au vrăjit în teatrul masei 100.000 H. P. Pușini dia asistență au înțeles, că în această seară s'a realizat o nouă tehnică a scenei, care a oferit mulțor mii de spectatori un eveniment însemnat și cu totul nou.

Producțiuni

și petrecere cu dans.

Uniunea societăților culturale din Brașov-Șcheu, aranjează Sîmbătă în 2 Mai 1936, orele 8 seara, în toate sălile dela „Redule” o Producțiune împreună cu cântări, teatru și dans.

Venitul net este destinat pentru scopuri de binefacere. Suprasolviri se primesc cu mulțumită. Dirigintele corului: Preot I. Brînzea. Prețul locurilor: Balcon lei 70, Fotoliu I lei 60, Fotoliu II lei 50, Stal I lei 40, Stal II lei 30, Galerie lei 25, Loc de stat lei 20.

Program: 1. Șezătoare T. Bredeanu. 2. H. și Prahova, N. Oancea Sibiu. 3. Declamațiune „...”. 4. În pădurea „ntunecoasă”, T. Teodorescu. 5. Cîntecul cu cului, I. D. Chirescu. 6. Declamațiune „...”. 7. Trecui v. lea mori de sete N. Oancea Sibiu.

8. Teatru: „Doctorul fără voce” comedie în 3 acte de Molière. După program urmează dans.

Fisale

În atențiunea proprietarilor de autovehicule

Ministerul, spre a evita să fie amendat proprietarii de autovehicule, cari nu-și vor fi achitat impozitul pe trimestrul Aprilie 1936 anticipat conf. art. 7 din lege, le acordă un termen de una lună zile, adică pînă la 1 Mai 1936. Pînă la această dată impozitul pe automobile pe trimestrul Aprilie se va încasa fără amendă și fără majorare. Proprietarii de autovehicule, cari nici în acest termen nu-și vor fi achitat impozitul, vor fi imediat puși în contravenție conf. art. 8 din lege aplicându-li se amenda egală cu de trei ori impozitul datorat.

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 10.364—1936. Serv. financiar.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că plața de zarzavat engros, începînd de azi, s'a mutat pe terenul vechi Uzinei de gaz de lângă Pompieri.

Brașov, la 21 Aprilie 1936.

Comisia Interimară, președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

214 1—1 Dr. Virgil Voicu.

În conformitate cu originalul

Expedit: Reiner

CINEMA „ASTRA”

Dela 1 MAIU

ECHIPAJUL

Cu: Annabella, Chares Vanal, Jean Murat.

După celebrul Roman de I. KESSEL.

Sala „ASTRA”-Brașov.

Joi, 7 Maiu 1936, orele 9 seara

INDRAGOSTITA

Piesă în 3 acte, de George de Porto Riche, cu următorul ansamblu de artiști, dela Teatrul Național, București:

ILIADA P. MUNTEANU, Alexandru Villea, Toma I. Dimitriu, Cecilia Petrescu, Elena Grigoriu și Fl. Teodoru.

PREȚURILE LOCURILOR: Loc în loje I lei 95, loc în loje II lei 70, Balcon lei 125, Rezervat lei 125, Stal I lei 90, Stal II lei 70, Stal III lei 50, galeria I lei 30, galeria II lei 20.

Vineri 8 Maiu 1936, orele 3 d. a. tot la „ASTRA” Festival artistic pentru tineret

STRIANA

Comedie eroică în 2 acte de Alfred Moșo'u, cu următorul ansamblu dela Teatrul Național: Iliada P. Munteanu, Gheorghe Popa Mjea, Ioan Rădulescu, Nicolae Motoc și Chiril Economu.

Declamații: d-șoara Iliada P. Munteanu.

PREȚURILE LOCURILOR: Loc în loje I lei 50, loc în loje II lei 35, balcon lei 60, rezervat lei 60, stal I lei 50 (pentru elevi lei 35), stal II lei 35 (pentru elevi lei 25), stal III (numai pentru elevi) lei 20, galeria lei 10.

Cercul Cultural „ASTRA” Brașovul-vechiu

Invită la

Producția Muzicală-Teatrală

(urmată de dans)

aranjată cu concursul Corului Bisericesc al bisericii Sf. Adormiri,

mîne, Joi, în 30 Aprilie, 1936, la ora 9 seara, în sala „Astra”. Dirigent: Romulus Ardelean.

PROGRAM:

1. a) I. Danielescu: Voința neamului, cor mixt, b) G. Dima: Cucule cu peană sură, cor mixt, c) G. Dima: Fântână cu trei izvoară, cor mixt, d) Al. Zirra: Lasă lumea, cor mixt.
 2. G. Dima: Hora — pentru cor mixt și orchestră.
 3. M. Dăbu și R. Ardelean: „Șezătoare” piesă muzicală în 2 tablouri cu soli, cor și orchestră. Muzica de: Rom. Ardelean.
- Venitul curat e destinat terminării Casei Naționale din Brașovul-vechiu. Biletul de intrare și la „Astra” dă dreptul și la dans în sala „Gewerbeverein”.
- Prețurile: Loje I. (7 locuri) lei 420, Loje II (7 locuri) lei 280, Balcon lei 60, Rezervat lei 50, Stal I. lei 40, Stal II. lei 30, Galerie lei 20, Elevi și soldați lei 10
- Bilete de vânzare la: „Carlea Românească” și seara la cassă. Comitetul.

Mamelor!

In Brașov Str. VOEVODUL MIHAI 2

S'a deschis magazinul modern

„BABY”

Modeluri pariziene, berlineze, vieneze. Haine, pardesiuri gata și după măsură pentru copii dela 1—15 ani. Material propriu și adus.

Clienți din provincie!

Haine și pardesiuri comandate dimineața se confecționează pînă seara aceleiași zile.

212 1—1

Diplomată Academia de Industrie și Comerț, practică 1 an contabilitate și corespondență la o mare bancă, referințe excelente, cunoștințe: dactilografie, germană, ungară, franceză, caut post, pretențiuni modeste. Adresați la ziar.

Se caută un incasator tînar român cu cauțiune, care știe cele trei limbi și cunoaște bine orașul. Oferte la redacție, sub „Om de încredere”.

2.3 1—5

Braşovul la loc de cinste!

26 Aprilie o zi bogată în evenimente sportive importante.

Campionatul Național de Marathon redus 27 km. — Campionatul Regional de Ciclo-Cross dimineaşa. — Matchurile de fotbal Mureşul—I. A. R.; Elpis—A. C. F. R. — Matchul de Rugby Stadiul Român—I. A. R., după amiază — sunt manifestările sportive cari au avut loc în ziua de 26 Aprilie a. c. la Braşov, manifestări cari datorită faptului cum au fost organizate şi cum au decurs, situază Braşovul pe primul plan al oraşelor din ţară cari activează intens pentru popularizarea sportului în masse.

Vom face o dare de seamă amănunţită asupra felului cum au fost organizate şi cum s'au desfăşurat aceste manifestări sportive.

Campionatul Național de Marathon redus s'a alergat pe distanţa de 27 km., cu o diferenţă de nivel de cca 80 m. şi a întrunit la start, pe cei mai buni specialişti din ţară printre cari cităm pe următorii: Ludovic Gall, I. A. R., Gociu Ioan şi Stancu Dumitru dela Stadiul Român Bucureşti, Zinopol Gh. dela Gloria C. F. R. Galaţi, Mircean Ioan dela I. A. R. etc.

Concursul a fost organizat de către Liga de Atletism Braşov, sub patronajul d-lui general Al. Rizeanu, comandantul Corpului V. Armată, un călduros sprijinitor al sporturilor Vicepreşedintele comitetului de onoare au fost d-nii Iancu Nan, prefectul Judeţului, Dr. Tarquinu Prîscu, primarul Municipiului şi general Vasiliu comandantul Garnizoanei.

Plecarea şi sosirea concurenţilor s'a dat din faţa Prefecturii Judeţului pe itinerariul Braşov—Ghimbaş—Cristan—Braşov, cu o parte din parcurs prin centrul oraşului. La ora 10.30 precis s'a dat plecarea în prezenţa d-lor Iancu Nan prefectul Judeţului şi Dr. T. Prîscu primarul Municipiului, de faţă fiind un public extrem de numeros.

Pe tot parcursul din oraş şi în afară de oraş lumea era înşirată urmărind cu mult interes cursa şi aplaudând pe Gall, care şi-a asigurat conducerea plutonului din faţă imediat după start, urmat fiind de aproape de către Gociu, Stancu şi Mircean. Acest avantaj Gall l'a mărit din ce în ce, d'stanţându-se în cele din urmă cu aproape 1.500 km. de ceilalţi concurenţi. Gall a sosit primul cu 7 minute înaintea concurentului Gociu, care s'a clasificat al doilea, după ce a făcut o cursă admirabilă terminând în condiţii fizice excelente. Publicul care era masat în faţa Prefecturii Judeţului şi care se poate cifra la cca 3000 persoane, a aplaudit cu entuziasm victoria lui Gall precum şi performanţa frumoasă a celorlalţi concurenţi.

Rezultatele tehnice:

- 1. Primul Gall Ludovic I. A. R. a parcurs distanţa de 27 km. 1 h. 4' 38" realizând o medie orară de 16.200 km.
 - 2-lea. Gociu Ioan Stadiul Român Bucureşti 1 h 47'.
 - 3-lea. Stancu Dumitru Stadiul Român Bucureşti.
 - 4-lea Zinopol Gh. Gloria C. F. R. Galaţi.
 - 5-lea. Mircean Ioan I. A. R.
 - 6-lea. Tărtăreanu Ioan Sport. Club. Bucureşti.
 - 7-lea. Nemetzky Sportul Municipalesc Braşov.
 - 8-lea. Frunză Dumitru „Astra” Braşov (afară de concurs).
- După sosirea concurenţilor a urmat distr. buirea premiilor în sala de şedinţe a Prefecturii Judeţului de către d-nii Iancu Nan prefectul Judeţului şi Dr. T. Prîscu primarul Municipiului, cari au adresat cuvinte călduroase de încurajare concurenţilor felicitându-i atât pe ei cât

şi pe organizatori pentru rezultatele frumoase obţinute şi promiţând pentru viitor acelaşi sprijin părăntesc pentru propăşirea sportului.

Dl prof. Iuliu Moldovan, preşedintele Ligii de Atletism Braşov a mulţumit d-lor Iancu Nan prefectul Judeţului şi Dr. T. Prîscu primarul Municipiului atât în numele concurenţilor cât şi a Ligii de Atletism pentru sprijinul desinteresat atât moral cât şi material pe care d-nii lor îl acordă din belşug pentru propăşirea sportului în masse.

Concurenţii au primit următoarele premii:

- 1-ul Gall L. — O splendidă cupă donată de Prefectura Jud. Braşov.
- 2-lea Gociu — Un ceas de mână marca „Doxa” donat de Primăria Municipiului Braşov.
- 3-lea Stancu — 3 metri stofă pentru haine donată de fabrica Scherg Braşov.
- 4-lea Zinopol — Un ceas pt. mână donat de către Camera de Ind. şi Comerţ Braşov.
- 5-lea Mircean — Un ceas „Meuthé” pentru birou donat de Fabr. Celuloză Zărneşti.
- 6-lea Tărtăreanu — O machetă de avion donată de Uzinele I. A. R. Braşov.
- 7-lea Nemetzky — O cutie zahăr de 5 kgr. donată de Fabr. de zahăr Bod.
- 8-lea Frunză — Idem.

În afară de aceste importante premii, Liga de Atletism Braşov a mai primit următoarele subvenţii în bani, pentru organizarea concursului:

- 1. Primăria Municipiului Braşov, datorită inimosului ei Primar Dr. T. Prîscu a oferit găzduire gratuită concurenţilor, în clădirea Stadionului Municipal.
- 2. Firma „Scherg” fabrică de postav prin directorul ei d-l Emil Smutzler lei 2000 numerar.
- 3. Fabrica de hârtie Zărneşti prin d-l director Helser lei 2000 numerar.
- 4. Uzina Electrică Braşov prin d-l director ing. Daici lei 1500 numerar.
- 5. Uzinele I. A. R. prin d-l ing. Ştefan Ionescu lei 1000 numerar.
- 6. Fabrica de Celuloză Zărneşti prin d-l Octavian Stoichiţa 1000 lei numerar.
- 7. Fabrica de zahăr Bod prin d-l director Quittner 1000 lei numerar.

Iată cum s'a soldat Campionatul Național de Marathon Redus dela Braşov organizat de către Liga de Atletism în fruntea căreia se află d-l profesor Iuliu Moldovan.

Liga de Atletism Braşov ne roagă să aducem pe această cale mulţumirile ei călduroase d-lor Chestor Dr. I. Ciurea, colonel N. Strat, Inspectorul Pregătirii Premilitare şi maior Popovici Iulian, Comandantul Legiunii de jandarmi, pentru sprijinul preţios pe care l'a acordat menţinerii ordinii şi a unei bune circulaţii, prin organele în sub ordine, pe toată durata concursului.

În fine pentru a lămurii merele public despre felul cum a fost organizat acest concurs, dăm mai jos şi câteva interviuri luate imediat după sc's're — concurenţilor:

Gall Ludovic: „De când concurez la Braşov nu am găsit o astfel de organizaţie — parcursul a fost ideal pentru distanţa de 27 km. — premiile splendide.”

Gociu Ioan: „De 5 ani de când concurez nu am avut o mulţumire sufletească mai mare ca astăzi.”

Zinopol Gh.: „Sunt încântat de felul cum a fost organizat concursul şi de sportivitatea publicului Braşovean.”

Campionatul Regional de Ciclo-Cross.

Tot în 26 Aprilie a. c. a avut loc sub patronajul d-lui Iancu Nan, prefectul Judeţului, Campionatul Regional de Ciclo-Cross, organizat de către Secţia de Educaţie Fizică a Primăriei. Ciclo Crossul s'a alergat pe un parcurs foarte interesant lung de 8 km. şi având o diferenţă de nivel de cca. 150 m.

Iată rezultatele:

- 1. Chicomban Nicolae A. C. F. R. în 21' 5" 7/10.
- 2. Chicomban Traian, Vulturul Carpaţilor la 400 m. după primul.
- 3. Stupu Gh., I. A. R.
- 4. Timko, I. A. R.
- 5. Unferth, I. A. R.
- 6. Pescaru, I. A. R.
- 7. Jianu, I. A. R.

Pe echipe s'a clasificat prima I. A. R. cu 26 puncte. Echipa I. A. R. cât şi primii 3 concurenţi din clasament au primit frumoase plăchete-premiu donate de către Primăria Municipiului Braşov.

Alegerile din Franţa

Rezultatul primului scrutin.

Duminecă au avut loc în Franţa alegerile parlamentare. Conform legii electorale franceze se aleg în total 618 deputaţi, dintre cari se proclamă aleşi la primul scrutin acei candidaţi, cari au întrunit majoritatea absolută a voturilor din cele 618 circumscripţii electorale.

Astfel au fost proclamaţi aleşi Duminecă seara 185 candidaţi, iar restul, rămânând în balotaj, vor fi declaraţi aleşi Dumineca viitoare şi anume candidaţii cari vor întruni majoritatea relativă a voturilor exprimate în fiecare circumscripţie.

Prima Duminecă a alegerilor s'a desfăşurat în linişte perfectă, confirmând impresia care a domnit în tot timpul campaniei electorale. Nu numai că nu s'a produs nici un incident în tot cursul zilei dar nici măcar seara, după despuierea scrutinului, nu s'a înregistrat vreo agitaţie. Succesul numeric înregistrat de comunişti nu a dat naştere la nici o reacţiune din partea mulţimii ce a ascultat toată noaptea pe străzile Parisului difuzoarele ce proclamau rezultatele. Progresul comuniştilor era aşteptat. În 1932, acest partid a avut 800.000 voturi. În 1936 el obţine 1.500.000 voturi. Prin urmare comuniştii şi-au dublat numărul voturilor. La primul scrutin ei au 9 deputaţi.

Comunicatul oficial publicat Luni arată următorul rezultat:

Numărul deputaţilor de ales 618. La orele 16 au sosit rezultate din 616 arondismente. Din acestea au fost proclamaţi aleşi 183 candidaţi, iar 433 locuri sunt în balotaj.

Rezultatele dobândite se repartizează în modul următor:

Comuniştii obţin 6 locuri, câştigând 3.

Socialiştii îşi menţin 21 locuri, câştigă 2 şi pierd 6.

Ultimele informaţii — Radio.

Roma. — Trupele italiene au ocupat oraşul Magado şi încează spre Addis Abeba.

— Vezuul a început să erupă.

Londra. — Arabii au făcut în Nazaret mari demonstraţii antisemite.

Madrid. — Fostul prefect de poliţie Bagla a fost împuşcat de comunişti.

Moartea Regelui Fuad al Egiptului

Agenţia „Havas” anunţă:

Regele Fuad, primul Suveran constituţional al Egiptului, a încetat din viaţă ieri, la ora 13.30, în palatul regal dela Kubbeh, după o grea suferinţă.

În ultimele trei zile, Suveranul a fost de trei ori în pragul morţii, dar a dovedit o putere de rezistenţă extraordinară.

Regele Fuad era în vârstă de 68 de ani.

El moare în urma unei infecţii generale, provocată de o stomatită infecţioasă. În timpul boalei, s'au produs mai multe hemoragii. Medicii au procedat la o transfuziune de sânge, care a produs numai o ameliorare trecătoare în starea bolnavului.

Informaţii

Oi călceate de autobuz. Pe șoseaua Braşov-Dârste, în dreptul km. 21 şi casei cu Nr. 44 s'a întâmplat ieri dimineaşa o nenorocire şi anume: ciobanul Gheorghe Rădişa din Moeciu de Jos, Braşov, ducea două călduri de oi în spre Dârste în timp ce din spre Dârste venea autobuzul cu Nr. 281 Tg. Mureş. Acesta a călcat 43 de oi, din care 32 au murit iar restul au fost rănite. Pagubile se evaluează peste 20 000 lei.

La feja locului s'au prezentat organele poliţieneşti din Blumăna pentru cercetare. Şoferul a fost oprit de ciobani şi a mortivat că l'a rupt frâna.

Institutul de cultură română-germană va începe săptămâna în 2 Mai ora 6 1/2 seara, la Arhiva Istorică a oraşului stră. Barişiu, seria conversaţiilor (romano-germane, cu care ocazie d-l Dr. C. Sassu va vorbi despre rolul Iaşilor în literatura modernă română.

Primăria Municipiului Braşov, aduce la cunoştinţă generală că Vineri 1 Mai, fiind sărbătoare legală, îrgul săptămânal din acea zi se va ţine la 30 Aprilie 1936.

Sportul de popice. Cupa volantă în v. loare de 10.000 lei pusă la joc de echipa „Sifruinţa” din Tg. Săcuşc la 28 Nov. 1933, — după o luptă de trei ani, din şase în şase luni a fost câştigată pentru totdeauna Dumineca de ech'pă „Vesella” din Braşov.

Rezultate: Vesella 316, Sifruinţa 313, Blumăna 281, I. A. R. şi Gloria 246 puncte.

Administraţia de construcţie mixtă—Braşov aduce la cunoştinţa celor interesaţi că la ziua de 16 Mai a. c. ora 10 m., se va ţine licitaţie publică în localul Administraţiei de Construcţie, camera Nr. 41, pentru scoaterea în vânzare a unei bucule în bună stare şi care găseşte în localul depozitului judeţean al Monopolului Alcoolului, din strada Luterară Nr. 2. Preţul licitaţiei va începe de la 8000 lei.

Hidroavioane italiene pe lacul Tsana. Ziarele italiene anunţă că două hidroavioane italiene pleasale ieri de la Massau au aterizat pe lacul Tsana parcurgând astfel o distanţă de peste 540 km. şi zburând în acest timp pe deasupra mulţimii înalţi care se află între Massau şi lacul Tsana. Hidroavioanele au trebuit deseori să sboare înălţimi de peste 4500 metri în cursul după amiezii hidroavioanele italiene s'au înoplat la Massau.